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Beschermd erfgoed  -  Nieuw herkenningsteken

Vlaanderen telt meer dan 12.500 beschermde items zoals kerken, landschapsparken, 
kasseiwegen en grafheuvels. Het witte herkenningsteken met de gele driehoekige punt 
rechtsonder moest deze beschermingen beter kenbaar en herkenbaar maken. Eigenaars 
van een recentelijk beschermd monument ontvangen het plaatje automatisch samen met 
het definitief goedgekeurde beschermingsbesluit. Andere eigenaars kunnen dit plaatje 
kosteloos bestellen bij het agentschap Onroerend Erfgoed. 

Het blauw-witte schild dat voorheen gebruikt werd, werd in Vlaanderen niet correct 
toegepast volgens de internationale bepalingen uit het Verdrag van Den Haag (1954). Dit 
teken mag enkel gebruikt worden bij de bescherming van cultuurgoederen in geval van 
gewapend conflict. Voorlopig is er in Vlaanderen slechts één goed dat deze versterkte 
bescherming geniet en dus een blauw-wit schildje mag dragen: het museum Plantin-
Moretus in Antwerpen.

Ik lees in de begrotingstoelichting 2023 Onroerend Erfgoed dat er vorig jaar een nieuw 
herkenningsteken voor beschermd erfgoed ontworpen werd. Vanaf 2023 wil de minister 
eigenaars en beheerders sensibiliseren om 'uit te pakken’ met hun erfgoed door het 
nieuwe herkenningsteken aan te brengen op hun beschermde eigendom. 

1. Hoe zal dit nieuw herkenningsteken eruitzien?

2. Hoe ziet de minister deze uitrol? Zullen alle eigenaars automatisch dit nieuwe teken 
ontvangen? Zal deze gefaseerd verlopen? 

3. Zullen er nog andere initiatieven gekoppeld worden aan deze uitrol? 

http://portal.unesco.org/en/ev.php-URL_ID=13637&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html
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1. Het herkenningsteken heeft een vijfhoekige pijlvorm, met gele hoek (Pantone Yellow 
C) en opschrift in zwart: ‘BESCHERMD ERFGOED’ en themalogo ‘Vlaanderen is 
erfgoed’. We opteren dus voor één herkenningsteken voor alle categorieën beschermd 
onroerend erfgoed. 

2-3.We sturen het herkenningsteken zoals voorheen op bij elke nieuwe bescherming. 
Eigenaars en beheerders kunnen gratis een herkenningsteken aanvragen bij het 
agentschap Onroerend Erfgoed. Verder gaat de lancering van het nieuwe 
herkenningsteken gepaard met een sensibiliseringscampagne waarbij we focussen op 
trotse ambassadeurs van beschermd erfgoed. Lokale besturen en onze gesubsidieerde 
partners worden gestimuleerd om het herkenningsteken mee te verspreiden. 

Het nieuwe herkenningsteken is gemaakt van aluminium. Het huidige 
herkenningsteken uit PVC (gelanceerd in 2015, vaantjesvorm en ander opschrift 
naargelang het beschermingsstatuut) bleek minder weerbestendig dan was beloofd. 
Op vele plaatsen is het verkleurd en vervormd. Ik ben ervan overtuigd dat eigenaars 
en beheerders dat herkenningsteken met plezier zullen vervangen.


